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VOORZITTER : De heer Louis Bril

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.21
uur.

Vraag om uitleg van de heer Michiel Vandenbus-
sche tot de heer Luc Martens, Vlaams minister van
Cultuur, Gezin en Welzijn, over de beschikbaarheid
van theaterzalen in Brussel

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer Vandenbussche tot de heer Martens,
Vlaams minister van Cultuur, Gezin en Welzijn,
over de beschikbaarheid van theaterzalen in Brus-
sel.

De heer Vandenbussche heeft het woord.

De heer Michiel Vandenbussche : Mijnheer de
voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, de jong-
ste tijd wijzen nogal wat geruchten en feiten erop
dat een aantal Vlaamse, maar ook Franstalige
theaterzalen zullen moeten sluiten wegens renova-
tiewerken. We hebben met ernstige financiële en
organisatorische tekortkomingen te kampen. De
onbeschikbaarheid van een aantal zalen zou het
cultuurjaar Brussel 2000 wel eens kunnen hypothe-
keren. Voor het seizoen 1999-2000 zijn de Brusselse
KVS en de Beursschouwburg op zoek naar een
ruimte waarin ze kunnen functioneren tijdens de
omvangrijke renovatiewerken waarvoor de Vlaam-
se Gemeenschap, samen met de andere overheden,
zich sterk heeft geëngageerd.

Mijnheer de minister, we vernamen dat u, als lid
van de Vlaamse regering, zou hebben vergaderd
met de stad Brussel en de VGC. Er werd nagegaan
hoe de KVS tijdens de verbouwingen aan de slag
zou kunnen blijven. Wat heeft deze vergadering
opgeleverd ?

Het probleem voor de beschikbaarheid van zalen
in het vooruitzicht van het cultureel jaar 2000 geldt

ook langs Franstalige kant. Het Théâtre National
en ook het Théâtre du Parc zouden problemen
kennen. Brussel 2000 denkt aan een gezamenlijke
oplossing. Er moet dan wel overleg zijn tussen de
gemeenschappen. Men moet ook rekening houden
met de middelen die voor Brussel 2000 beschik-
baar zijn. Hebt u informatie over de contacten
hierover met de Franse Gemeenschap ?

De voorzitter : Minister Martens heeft het woord.

Minister Luc Martens : Mijnheer de voorzitter, col-
lega’s, binnen het kader van het project Brussel
2000 wordt een overzicht opgemaakt van de noden
aan culturele infrastructuur en van de inzetbare
infrastructuur. Er is een inventaris gemaakt van
een 400-tal min of meer potentieel bruikbare
infrastructuren, opgesteld door de VZW La Platine
in de Koningstraat. Deze inventaris moet nu verder
worden bekeken en getoetst. We voeren hierover
gesprekken, in het kader van Brussel 2000 en met
mijn collega van de Franse Gemeenschap, om voor
het hele aanbod een vaste oplossing te vinden. Dit
gebeurt tot nu toe in een open geest.

Ik heb onlangs twee vergaderingen bijgewoond
over de KVS, waarvan de laatste deze morgen
plaatsvond. Bij dit gesprek waren aanwezig : Brus-
sels minister Chabert, burgemeester van Brussel de
Donnéa, schepen De Rons, die bij de KVS de stad
vertegenwoordigt, Vlaams minister Grouwels en
een aantal medewerkers. We hebben afgesproken
dat het budget van de KVS voor alle overheden
samen 900 miljoen frank zou bedragen, met een
marge van 100 miljoen frank. Binnen dat budget
moet men enerzijds een nieuwe ruimte creëren
vlakbij de KVS, op een plaats die daarvoor wordt
onteigend en beschikbaar gesteld, en anderzijds de
buitengevel en de toneelruimte renoveren. We heb-
ben daarover deze morgen een gesprek gehad met
hetzelfde gezelschap, met de architecten erbij. De
architecten zullen ons zo snel mogelijk hun herte-
kend en herberekend voorstel voorleggen. We zul-



len elkaar op 13 februari opnieuw ontmoeten om
daarna verder te kunnen gaan.

We maken ook een overeenkomst met de verschil-
lende overheden waarin we ons budgettair engage-
ment duidelijk bepalen. Het bedraagt 699 miljoen
frank voor de Vlaamse Gemeenschap. We bepalen
ook wie als bouwheer van de KVS zal optreden.
Dit hangt af van het al dan niet kunnen verrekenen
van de BTW. Als de Vlaamse Gemeenschap of de
Vlaamse Gemeenschapscommissie zelf zou bou-
wen, moet ze de volle BTW betalen. Er is een con-
structie mogelijk waarbij de KVS, in overleg met
het ministerie van Financiën, deze BTW geheel of
gedeeltelijk zou kunnen recupereren.

De voorzitter : Ik neem aan dat u de wet zult
respecteren.

Minister Luc Martens : Uiteraard. U begrijpt dat ik
liever geen BTW betaal, als ik daardoor meer kan
inbrengen in de infrastructuur. Het bedrag wordt
niet groter door BTW te betalen. We onderzoeken
dit, want er schijnen wel mogelijkheden te bestaan.

We zijn nu in actie getreden voor de KVS. Er blijft
een probleem voor de opvang-infrastructuur. Er
wordt geopteerd voor de bouw van een black box,
een karkas, in de Belle Vue, waarin men de theater-
activiteiten kan laten plaatsvinden in afwachting
van de renovatie. De kostprijs daarvan bedraagt
ongeveer 15 miljoen frank, waarvan de stad Brus-
sel ongeveer 3 miljoen frank voor eigen rekening
zou nemen. De Vlaamse regering  –  maar ik zeg
dit wel ten persoonlijken titel  –  zal onderzoeken
hoe ze kan helpen dit budgettair mogelijk te
maken.

De voorzitter : De heer Verrijken heeft het woord.

De heer Emiel Verrijken : Mijnheer de minister,
wanneer zal de KVS helemaal klaar zijn ?

Minister Luc Martens : Naar mijn mening in 2002.

De heer Emiel Verrijken : Ik heb vernomen dat er
behoefte is aan een kleine zaal voor kamertheater.
Kan die worden gevonden in het complex van de
KVS ?

Minister Luc Martens : Ja. Enerzijds is er de reno-
vatie van het theater zoals u het kent. Anderzijds
zal in het straatje links van de voorgevel een stukje
braakgrond met vervallen bebouwing worden ont-

eigend. Daar komt een nieuwe kleine ruimte voor
theater en repetitie, met ten minste twee plateaus.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Vraag om uitleg van de heer Freddy De Vilder tot
de heer Luc Martens, Vlaams minister van Cultuur,
Gezin en Welzijn, over de stand van zaken in ver-
band met de overname van het Bloso-centrum
Boerenkreek in Sint-Jan-in-Eremo.

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer De Vilder tot de heer Martens, Vlaams
minister van Cultuur, Gezin en Welzijn, over de
stand van zaken in verband met de overname van
het Bloso-centrum Boerenkreek in
Sint-Jan-in-Eremo.

De heer De Vilder heeft het woord.

De heer Freddy De Vilder : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister, collega’s, het ligt niet in mijn
bedoeling om de droevige geschiedenis van het
Bloso-centrum in Sint-Jan-in-Eremo in herinnering
te brengen. Ik heb daartoe al uitvoerig de kans
gehad, zowel vorig jaar in een actuele vraag, als in
een vraag om uitleg kort vóór het zomerreces. Toch
zijn nog steeds enkele vragen onbeantwoord geble-
ven, omdat er op die momenten geen antwoord
mogelijk was.

Mijnheer de minister, op mijn mondelinge vraag
van 25 juni 1998 hebt u geantwoord dat er toen
drie gesprekken waren geweest, zowel met de
gemeente Sint-Laureins als met de provincie Oost-
Vlaanderen, over de mogelijke overname van het
Bloso-centrum in Sint-Jan-in-Eremo. In het laatste
gesprek zouden de schattingsprijs en de mogelijke
overname van de roerende en onroerende goede-
ren zijn besproken. U hebt toen in de commissie
beloofd dat nog vóór de vakantie een duidelijk ant-
woord zou worden geformuleerd.

U hebt met klem onderstreept dat er geen naakte
ontslagen zouden vallen onder het personeel : noch
bij de statutairen, noch bij de contractuele werkne-
mers die er al jarenlang in dienst zijn, zij het dan
met een jaarlijkse onderbreking in de winter. Om
een uitspraak te kunnen doen over dat seizoenge-
bonden personeel moest de overnemer eerst
bekend zijn, zo stelde u toen. U zei ook dat u geen
antwoord kon geven op de formele vraag of na de
overname nog de activiteiten zouden kunnen wor-
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den uitgeoefend die tot nu toe door Bloso werden
ingericht.

Ik heb nu vernomen dat de overname van het cen-
trum rond zou zijn. Deze informatie kan echter
fout zijn. De overnemers zouden de provincie
Oost-Vlaanderen, de gemeente Sint-Laureins en
de VZW Plattelandsklasse zijn. Ik heb daar enkele
vragen over.

Is het Bloso-centrum Boerenkreek in Sint-Jan-in-
Eremo werkelijk definitief overgenomen ? Zo ja,
wie zijn dan de overnemers ? Welke activiteiten
zullen de nieuwe uitbaters aan de dag leggen ?
Welke voorwaarden zijn overeengekomen voor het
huidig personeel van het centrum, zowel statutair,
contractueel als seizoengebonden personeel ? De
contracten van de seizoengebonden werknemers
liepen af op 15 november. Bij wie kunnen de werk-
nemers hun kandidatuur stellen om opnieuw aan
de slag te kunnen ?

Mocht de overname nog steeds geen feit zijn, met
wie wordt op dit moment dan nog onderhandeld ?
Hoever staan die onderhandelingen ?

De voorzitter : Minister Martens heeft het woord.

Minister Luc Martens : Op de vraag of het centrum
is overgenomen, dus of de besprekingen helemaal
zijn afgerond en we ons contractueel hebben geën-
gageerd, is het antwoord neen. Uw tweede vraag
vervalt dus.

Er lopen nog steeds gesprekken met Bloso, de pro-
vincie, de gemeente en de VZW Plattelandsklasse.
Op 12 november vond in mijn kabinet een gesprek
plaats met alle betrokkenen. Er was ook een
gesprek op 30 november, waarin de onderhandelin-
gen werden voortgezet. Alle partners hebben op
dat moment hun belangstelling bevestigd, zonder al
tot definitieve afspraken te komen over wie geheel
of gedeeltelijk de overnemer of de exploitant zal
zijn. De bespreking daarvan is dus niet afgelopen.
Wel werden er afspraken gemaakt om een werkbe-
zoek af te leggen, om de mogelijkheden tot over-
name, vooral van de roerende goederen, ter plaatse
te bekijken.

De mogelijkheid tot subsidiëring met middelen van
de Europese Gemeenschap wordt onderzocht. Het
gaat niet om een subsidie van de overname, maar
van de nodige investeringen. Voor de overnemer is
het van belang om te weten wat hij kan verwach-
ten. Zal hij die middelen zelf moeten vinden, of zal

hij voor het revaloriseren van de site middelen van
Europa kunnen krijgen ? De afspraak is dat men
half december al die informatie samenbrengt. Dan
hopen we de zaak te kunnen afronden.

Wat het personeel betreft, blijf ik bij mijn stelling :
er zijn geen naakte ontslagen. De mensen die in
dienst zijn, blijven in dienst. Dat geldt voor zowel
de statutairen als de contractuelen. Ik doe per
definitie geen uitspraak over het seizoengebonden
personeel. Ik kan dit niet doen zonder dat de over-
nemer zegt hoe hij zal functioneren.

Het soort activiteiten zal vermoedelijk gelijkaardig
zijn aan de huidige activiteiten. De overname van
de centra gebeurt altijd met het perspectief dat
sportieve activiteiten verder gestalte krijgen. We
hebben dit steeds gezegd. We stoten zeker niet
zomaar het centrum af om ons er verder niets van
aan te trekken. Bij een overdracht aan een andere
instantie, dus aan andere overheden of een privé-
overnemer, hebben we steeds de ambitie dat die
een kader biedt voor sportieve en aanverwante
activiteiten. Personeel zal in elk geval niet worden
afgedankt. Ofwel wordt het personeel door Bloso
ingeschakeld in de andere centra, ofwel is de over-
nemer geïnteresseerd om het geheel of gedeeltelijk
over te nemen. Hierover kan ik geen uitspraak
doen zolang de zaak niet afgerond is.

De commissie voor Financiën keurde goed dat de
middelen die voortkomen uit de verkoop, terecht-
komen in een fonds van het departement. Deze
middelen moeten dienen voor de vernieuwing van
de sportinfrastructuur. Normaal gaat 50 percent
naar de algemene middelen en 50 percent naar de
verkopende instantie. Hier gaan de middelen voor
100 percent naar de sportinfrastructuur. Bloso
heeft terzake al een plan voor de komende vijf jaar
opgemaakt.

Harelbeke moet normaal de komende dagen rond
zijn en worden overgenomen, maar hiervan is men
pas zeker als de handtekeningen er staan. Ik hoop
deze zaak vlug af te ronden. Er zijn nog besprekin-
gen met Sint-Niklaas en Liedekerke, waar men te
maken heeft met schattingen. We moeten de prij-
zen van het aankoopcomité respecteren en de
procedures volgen. Men kan niet zomaar onder-
handelen. Als een aankoopcomité zegt hoeveel iets
waard is, moeten we dat respecteren, tenzij men
naar de markt gaat. Ook dan moet men een proce-
dure volgen.

De voorzitter : De heer De Vilder heeft het woord.

-3-

De Vilder

Vlaams Parlement  –  Commissievergadering  –  Nr. 32  –  3 december 1998



De heer Freddy De Vilder : Mijnheer de minister,
mag ik uit uw antwoord concluderen dat volgens
uw timing de overname op het einde van dit jaar
een feit zal zijn ?

Minister Luc Martens : Daartoe bestaat een goede
kans. Ik hoop dat we de zaak dan hebben afgerond.

De heer Freddy De Vilder : Bestaat er nog een
mogelijkheid dat Bloso daar voor een deel actief
blijft, of is dit volledig uitgesloten ?

Minister Luc Martens : Bloso kan niet participeren
als structurele partner, maar kan enkel als derde
een klant zijn van het centrum. Bloso kan vragen
of het onder bepaalde voorwaarden een beroep
kan doen op de infrastructuur.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.37 uur.
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